

《一步之遥》首映捧的不多

因审查原因,《一步之遥》首映礼迟了一周到来。12月16日晚,姜文把这碗自称“带着锅气儿”的贺岁大餐端上了桌。片中到底哪些镜头因审查被删除成为大家关注的焦点。记者留意到,公映版《一步之遥》时间长度和此前公布的一样,仍旧是2小时20分,画面删减微乎其微,而主持人白岩松更调侃地向影迷们保证:“大腿(镜头)不但没少还多了。”不过,映毕,提前观影的观众对影片褒贬不一,似乎这部继《让子弹飞》后让众人期待已久的姜文大作,得到的评价离观众寄予给它的厚望不止“一步之遥”。



姜文(右)与章子怡

红毯

白岩松调侃姜文 下部起名“一步到位”

虽然首映延后了一周,但剧组主创及各路嘉宾仍然如约出现在红毯上。冒着零下5摄氏度的严寒,一身风衣的王志文几乎冻得说不出话来,只能对着镜头微笑。洪晃领着两位小女儿亮相,尽显母爱。

最抢镜的还是“葛大爷”,红毯上始终牢牢牵住舒淇的手,面对镜头时他还特意举起对方的手亲吻起来,惊得舒淇瞪大了眼睛。姜文导演牵手娇妻周韵压轴亮相,但他并未接受媒体采访,只说了句“谢谢大家”。

首映礼主持人白岩松拿《一步之遥》的过审风波打

趣说,首映礼推迟全毁在电影名字上了,“谁让它叫《一步之遥》呢。不过在这7天里,姜文的下一部片子已经确定了,片名就叫《一步到位》。”玩笑过后,白岩松又说:“《一步之遥》是姜文的第五个孩子,我现在还不知道这孩子长什么样,但我相信这孩子一定比爹好看。大家事先担心《一步之遥》会有删减,但我可以告诉大家,大家期待看的大腿没有少,反而多了。”

姜文在首映礼现场也并未多谈,只是举起手中的香槟问道:“大家都有么?”说罢便举杯与全场观众同饮,以示庆贺和感谢。

放映

哪些镜头被删 未得到证实

正因为经历了这场过审风波,当晚电影一开场,“龙标”(通过审查的标识)一出现,全场就响起了热烈的掌声和欢呼声。

此前,网上曾曝光一份真假未知的《一步之遥》审查意见,记者留意到,意见中所提到的问题并未完全修改或删除,比如,从舞女两腿间滑过的运动镜头就得到了保留,牛犇台词“硬硬朗朗”也得以保留。而传说中“被消失”的文章和那英不仅都在,而且都表现得相当精彩。那英甚至还和葛优有一场激情戏,被姜文处理得隐晦而幽默。

文章扮演的少帅武七个性突出,开唱大段的独白戏难度相当大,一段“上头条”的台词听起来就像是在“自黑”。

据了解,《一步之遥》的修改集中在旁白和配音,开头是“每个人都有童年,我的中年却是在上海度过的”作为开篇,而现在变成了“To be or not to be”式的经典开头,有意模糊了时间概念和历史背景。影片中“花国总统”说法修改为“花域总统”,证实了此前那英微博的说法,此外“初夜权”改成了“初嫁权”,其他镜头有无删减尚未得到证实。
(京晚)

微评论

掌声只在开场时

①任志强:有趣,但我笨,没看懂!

②小橙子:记得昨晚《一步之遥》首映,当片头出现龙标的的时候,全场报以热烈的掌声,这掌声既是对姜文电影品质的期许,也是对这部电影历经审查波折最终顽强上映的影片的敬意。没想到的是,这成为全场最后一次热烈的掌声,两个小时后,大家发现,这部电影,配不上这样的掌声。

③吴志硕:《一步之遥》除了配乐几乎一无是处,这是一部爱情歌舞片,水准甚至还不如周杰伦的《天台爱情》。感觉姜文是被媒体捧上天,自信心高度膨胀后不把观众放在眼里,才拍摄出这样一部极其自恋的个人主义精神病作品。

④王恺昊:在中国也只有姜文敢拿着这么多的钞票自己high地说单口相声。可能是我水平不够,政治隐喻反正是没看出来。一个用《心花路放》可以赚14亿的国家愿意为他买单吗?之前说要卖二十亿,可现实与期许总有一步之遥。

⑤焦雄屏:《一步之遥》以原子弹爆炸般的影像威力,成为视觉声音的炫目奇观,准是贺岁重磅!中国就这么一个maverick(特立独行的)姜文。

⑥唐挺:《一步之遥》一句话影评:真心没看懂,这电影得看第二遍。前半部是中国版的红磨坊,里面的隐喻可能藏得太深。看姜文、葛优,看舒淇和白花花的大腿,这片就值了。推荐IMAX 3D版本,或许大腿就在你面前一步之遥。

⑦周黎明:姜文的《一步之遥》,有各种癫狂,各种戏谑,各种挑逗,各种致敬、借用和恣肆发挥,酣畅淋漓,玩得很嗨,但一点不low。应该是姜文作品中最具娱乐性的一部,影迷或非影迷都可从中找到各自的嗨点。末了,却有一种浪漫情怀渗透出来。
(京晚)



金铭关晓彤做客《星夜故事》

本报综合消息 12月16日晚,北京姑娘金铭、关晓彤做客《星夜故事》。为您展现北京小姐的别样性格。金铭自曝犯“二”犯进了男厕所。就在她与对方面面相觑的时候,她直接蹦出一句日语的对不起,转身就跑。

关晓彤给大家的印象是霸道的北京丫头,可生活中的她却是个心思长远的姑娘,还有小金库。她还曾经用自己不多的零用钱给妈妈在旅游区买了耳环作为纪念品。(赵楠楠)

因罢赛领史上最重罚单 黑龙江女篮遭停赛一年

本报综合消息 由于黑龙江队在上周对阵八一队时罢赛,12月16日接到重磅罚单。中国篮协发通知,黑龙江女篮被取消参赛资格1年,并罚款1万元。

篮协通知宣布,WCBA第17轮八一对阵黑龙江的第四节比赛结束,比分81:81。

按照规则比赛进入加时赛,黑龙江队因对裁判判罚不满,坚持拒绝参加加时赛,给联赛造成了重大损失和恶劣影响。经联赛委员会常委审议通过,为严肃联赛纪律,给予黑龙江停止参赛资格1年,罚款1万元的处罚。

在比赛还剩0.6秒时,八一队的露雯投篮命中,裁判认为此球有效,黑龙江则集体反对,并拒绝继续比赛,坐在板凳上等加时时间走光。黑龙江队领队刘文雷表示,他们的做法并非罢赛。12

月16日,黑龙江相关人员也来到篮协汇报情况,但篮协对此并不买账,他们认为黑龙江罢赛的事实清楚,并造成了很恶劣的影响。黑龙江队因此也接到了重磅罚单,根据规定,球队教练未来两年不得在中国篮协注册。

根据篮协规定,从12月16日到明年1月8日,与黑龙江比赛的球队都视为轮空,女篮联赛不另外增补队伍。

得到篮协的处罚确认后,黑龙江女篮领队刘文雷当晚就返回了大庆,他表示集团将会尽快召开会议,决定下一步的动作,目前他还无法做出任何回应。

四川女篮和浙江女篮在前天比赛中出现群殴,篮协也正在调查情况,办公室最快于12月17日做出相关的处罚决定。
(周磊)

冤家又聚首 曼城巴萨死磕

本报综合消息 12月16日晚,欧冠1/8决赛抽签仪式在欧足联总部瑞士尼翁举行。曼城再遇巴萨,切尔西遭遇大巴黎,卫冕冠军皇马又一次幸运抽中沙尔克04。

欧冠16强上周全部决出,德甲连续两个赛季独占4席,西甲则夺得3个小组头名,英超有3队晋级,法甲2队入围,意甲仅剩尤文图斯。另外三席分别被瑞士、葡萄牙和乌克兰的球队占据。8支获得小组头名被列为种子队的是马竞、皇马、摩纳哥、多特蒙德、拜仁、巴萨、切尔西、波尔图。

同一足协球队须规避,小组赛排名第二球队先打主场。近几个赛季,“土豪球队”曼城欧冠签运不佳。上赛季,小组赛分在死亡小组,出线又碰巴萨,被淘汰。本赛季,曼城从与拜仁、罗马的死亡小组赛中死里逃生,结果却又抽到一个“娘胎签”,与老对手巴塞罗那狭路相逢。

五大联赛风头正劲的切尔西将遭遇巴黎圣日耳曼,这是另外一场欧冠生死决战。多特蒙德与尤文图斯的比赛两队势均力敌。其他几支豪门,如皇马、拜仁等,签运不错。
(孙永军)